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В сучасних кризових економічних умовах в Україні з метою до-

даткового фінансування запуску або розвитку бізнесу підприємці часто 

шукають інвесторів або спонсорів. Але щоб вони погодилися дати 

гроші, потрібно довести і обґрунтувати інвестиційну привабливість 

компанії. 

Інвестиційна привабливість – це певний ступінь фінансової стій-

кості, що підкріплений фінансово-економічними показниками про роз-

виток бізнесу, а  також техніко-економічними показниками проектів. 

Оцінкою називається комплекс дій, який дозволяє визначити рівень 

привабливості бізнесу для інвесторів. Оцінка інвестиційної привабли-

вості проектів покликана дати інвесторам максимально детальну інфо-

рмацію про компанію, інвестиції в яку вони розглядають, і про вели-

чину економічного ефекту які вони можуть отримати. 

Оцінюючи привабливість бізнесу для вкладення в нього інвести-

цій, бізнесмен розглядає перш за все співвідношення між ризиком і 

доходом. При оцінці привабливості компанії з точки зору інвестицій 

потрібно враховувати наступні параметри: 

− ділове середовище та умови попиту на продукт; 

− інвестиційний клімат, або повна інформація про попит і його 

зміну; 

− ризики, невизначеності бізнесу з якими компанія вже мала спра-

ву та сьогоднішні ризики компанії; 

− інвестиційний потенціал, або інформація про всі пропозиції 

компанії та їх вартість для інвестора; 

− умови пропозиції товарів на ринок. 

На основі цих пунктів формуються інвестиційні критерії. Оціни-

вши свою компанію по кожному з пунктів, можна визначити рівень її 

інвестиційної привабливості. 

Якщо інвестиційна привабливість компанії знаходиться на низь-

кому рівні (іншими словами, два і більше пункту загального плану 

оцінки не опрацьовані), виходом можуть стати портфельні інвестиції. 

Їх можна залучити через фірму-посередника. Хоча розмір інвестицій 

від однієї компанії буде невеликим, фірма може отримувати матеріа-

льну підтримку від кількох інвесторів відразу. Частину прибутку пот-

рібно буде виплачувати тій компанії, яка надає їй доступ до портфель-

них інвестицій.  
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Основним методом оцінки інвестиційної привабливості вважаєть-

ся метод єдиного рівня економічної прибутковості компанії. Цей син-

тетичний показник визначається після аналізу всіх фінансових доку-

ментів компанії, також оцінюються активи і продажу (якщо фірма тор-

гова). Такий підхід в основному використовується для вибору органі-

заційної політики і шляхів подальшого розподілу капіталів.  

Недоліки даного підходу - можливість виникнення недостовірно-

сті оцінки через відсутність інформаційної бази по всіх аспектах дія-

льності компанії. Крім того, може позначитися суб'єктивний підхід до 

процесу оцінки різних бізнес-об'єктів (їх оцінює людина, а не машина). 

В цілому метод вважається досить суб'єктивним, оскільки показники 

можна завищити або спеціально замінити на більш вигідні. Але для 

самостійного проведення аналізу він підходить найкраще. 

 Інший метод оцінки інвестиційної привабливості - аналіз тільки 

фінансового стану компанії, в яку планується вкладати кошти. Найчас-

тіше цим методом користуються інвестори, які вибирають портфельні 

вкладення в фірми. Підхід максимально теоретичний, але на практиці 

може бути кращим за попередній. Потрібно розуміти, що ця форма 

дозволяє оцінити компанію тільки з одного боку і не може повністю 

прорахувати інвестиційні ризики, які можуть виникнути пізніше. 
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 Сьогодні глобальний тренд цифрової трансформації світової еко-

номіки (докорінної зміни економіки шляхом прийняття цифрових тех-

нологій та інновацій) вступає в активну фазу свого розвитку. В епоху 

цифрової трансформації економіки, людський капітал з кожним роком 

стає більш вагомим виробничим та соціальним фактором розвитку 

суспільства в цілому. У зв’язку із цим актуальним стає аналіз виріша-

льного фактору інноваційного розвитку країни - людського фактору. 


